

MATA-ENIAS del Dr. GREUS Expulsión rápida y segura de la Tenia o Solitaria Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

La depresión barométrica se ha acentuado, quedando a 755 milímetros, dato que en nada confirma la esperanza de que el tiempo vuelva a su normalidad y acaben estas variaciones y estas alternancias de sol y nubes.

En la reunión del Comité ejecutivo para la construcción del templo de Nuestra Señora de los Desamparados, que a última hora de la tarde de ayer se celebró en el Palacio Arzobispal, se dio cuenta de la publicación de los datos para el concurso de anteproyectos, ya insertados en la «Gaceta», descendiendo a pormenores relativos a presupuesto y otros capítulos.

La Hospitalidad Valenciana ha publicado que el próximo domingo, día 29, a las 11:30, recibirá el excelentísimo señor arzobispo a todas las señoras enfermeras y hospitalarias y camilleros que tomaron parte en la última peregrinación a Lourdes.

Anemia, debilidad, convalecencia, curan con SELLOS NUCLEINADOS López Moreno.

El Circolo de Bellas Artes celebrará el próximo lunes junta general ordinaria a las seis de la tarde o a las siete por segunda convocatoria, para tratar del estado económico de la Sociedad, del Reglamento de la Sección de Pintura y de la actuación de las Secciones.

Sánchez de León Hermanos, S. A.—El sábado 28, día de recuento mensual.

El sábado cercano, 28 del corriente, en los Jardines del Real, se inaugurará la temporada que todos los veranos dedica a la ciudad la Orquesta Sinfónica de Valencia, dirigida por el maestro don J. Manuel Izquierdo.

En la iglesia de los Padres Dominicos, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se celebrará mañana, a las ocho y media, misa de Comunión con plática preparatoria por el Padre fray Luis Urbano, O. P., cantándose escogidos motetes, Salve y repartidos recordatorios.

Sánchez de León Hermanos, S. A.—El sábado 28, ventas de recuento.

Se ha puesto a la venta el número 20 de la popular revista «Valencia-Automóvil», que por su esmerada confección constituye un nuevo éxito para sus editores.

La Octava del Corpus

La procesión de la parroquia de Santo Tomás, celebrada ayer tarde, fué muy brillante, y la carrera estuvo animadísima, viéndose adornados balcones de las casas con vistosas colgaduras y arrojándose gran cantidad de flores al paso de S. D. M.

En el religioso cortejo figuraban «los bandederos», cruz parroquial, las imágenes del Niño Jesús y María Niña, acompañadas de muchos devotos con cirios y una banda de música; San José, guiado seguido de gran número de josefinos y banda de música; asilados de la Beneficencia, grupo de niñas de la Primera Comunión, Virgen de la Soledad y banda de la Beneficencia, Maristas, San Felipe Neri, Santo Tomás Apóstol con el guión y Obrería del Santísimo, Seminaristas, clero, incensarios y la Custodia, llevada bajo rico palio, seguida de la Doma, banda de música y un piquete militar de Infantería.

En la reunión del Comité ejecutivo para la construcción del templo de Nuestra Señora de los Desamparados, que a última hora de la tarde de ayer se celebró en el Palacio Arzobispal, se dio cuenta de la publicación de los datos para el concurso de anteproyectos, ya insertados en la «Gaceta», descendiendo a pormenores relativos a presupuesto y otros capítulos.

Hoy ha celebrado su fiesta a Jesús Sacramentado la parroquia de la Santísima Cruz, cuyo templo, adornado con verdadero gusto y profusamente iluminado, estaba lleno de fieles de la feligresía.

A las diez ha comenzado la misa solemne, siendo interpretada con gran acierto la partitura de Palestrina, y el doctor Escorial ha pronunciado desde el púlpito un sermón elocuente en honor a la Sagrada Eucaristía.

También ha celebrado hoy su fiesta al Santísimo Corpus Christi, el Hospital provincial.

Ha sido verdaderamente esplendorosa, y después del ejercicio del Sagrado Corazón, ha quedado expuesto a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento. La misa solemne ha sido a las diez.

Con la augusta grandiosidad que revisten todas las ceremonias del culto en el Colegio del Patriarca, se ha celebrado hoy la fiesta de su titular el Santísimo Corpus Christi.

A las nueve, y con los cantos de ritual, ha sido puesto a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento, comenzando seguidamente la misa Recatorial, en la que ha sido cantada por la capilla de música la hermosa partitura «Sti Leonis», del maestro Erb, y la «Se quantia», de Mitterer, ocupando la Catedral Santa el doctor don Eduardo Ferrer, que ha estado elocuentísimo al leer a la Sagrada Eucaristía.

Terminado el Santo Sacrificio se ha hecho el ofrecimiento de ramos, terminando los cultos de la mañana con el hermoso ejercicio de los «Alabados».

Esta tarde, a las cuatro, han sido cantadas las Completas, con música de Erb, y a las seis ha comenzado la procesión, que cuando cerramos este número recorre los claustros del Colegio.

TRIBUNALES

Cheque de un tranvía con un camión

Al cruzar el óvalo del camino del Grau, en septiembre del pasado año, un camión conducido por Vicente López Escrivá fué alcanzado por uno de los tranvías que venían a Valencia y a consecuencia del choque sufrieron daños ambos coches.

En el tranvía se apreciaron desperfectos por valor de 800 pesetas, y en el camión de unas 800, siendo procesado al chófer del éste, aunque su culpa no estaba bien definida.

Hoy se ha visto el juicio en la Sala primera, defendiendo al acusado don Carlos Vinals.

Una bronca en Puerto Rico

Con motivo de una verbena que los vecinos de la calle de Puerto Rico celebraron en la vía pública el 28 de septiembre de 1928, se produjo un escandaloso en una chocolatería donde se rendía culto al coconusco y de paso al aguardiente.

El establecimiento estaba lleno de parroquianos alegres y verbeneros y de socios bonitas y provocativas. El ambiente cargado y las broncas estallaban en las mesas al compás de los acordes del manubrio que lánguidamente lanzaba sus notas poniendo en movimiento a las parejas de bailarinas.

De pronto de mesa a mesa se entabló fuerte discusión entre dos parroquianos por si el chocolate tenía o no canela. Se cruzaron unas botifardas y el más chulo sacó una navaja y con ella agredió a una moza y a dos de sus admiradores. La sangre brotó y la alegría se convirtió pronto en llantos y tristezas.

Acudieron los guardias llevándose a Pedro Julián Reyes Castro, autor de tres delitos de lesiones.

En el acto del juicio se ha demostrado que el hombre estaba completamente borracho al realizar el hecho y en este sentido le ha defendido elocuente el letrado don Teodoro Llorente, solicitando una pena adecuada a sus desmanes.

Con las tripas en la mano

Manel Portz Jordá, necesitaba unas madejas de trips, no sabemos si para convertirlas en cuerdas de volín, y el hombre, sacando de dinero para abonar en el acto de la adquisición su importe, fué a por ellas en nombre de un cliente de la casa y se las entregaron.

SUCESOS

EL RAPIDO DE BARCELONA A SEVILLA ARROLLA Y MATA A UN HOMBRE

Anoche a las 23 y 41 minutos, en la estación de Carregante, el tren rápido de Barcelona a Sevilla atropelló a un hombre, matándolo. El cadáver no ha sido identificado.

EN EL PUENTE DEL MAR CHOCA UN AUTO, RESULTANDO VARIOS HERIDOS

Ayer a última hora de la tarde un autobús de viajeros chocó en el puente del Mar, resultando los siguientes heridos:

Vicente García Aliaga, de 32 años, casado, comisionista, domiciliado en la calle del Doctor Sumasi, 26, oncena puerta, con una lujación del carpo, de pronóstico grave.

Alberto Pons Moreno, de 45 años, jornalero, habitante en la Carrera de Melilla, traste quinto, con escoriaciones en el dorso de la mano izquierda.

Juan Giner Marco, de 21 años, ajustador, Travessa de Marchales, 10, segundo, con escoriaciones en cara interna, tercio superior, del brazo izquierdo.

Juan Cerro Castañá, de 42 años, electricista, habitante en la calle de San Pedro, 84, bajo, con escoriaciones en la cara externa del pie izquierdo.

Y Vicente Campos Cheron, de 47 años, jornalero, que vive en la calle del Turia, 1, primero, con contusiones y escoriaciones en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Todos estos lesionados fueron curados en la casa de Socorro de Colón.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en su oficina de asesorador en Alfara de Algimia el obrero Víctor Molina Bolinches, de 20 años, ha tenido la desgracia de que una sierra le pillase esta mañana la mano derecha, produciéndole lesiones graves, de las que ha sido curado por el médico titular de dicho pueblo.

Fortaleza de contrabandistas

El pueblo de Egoarse, situado en las afueras de Detocó, la gran ciudad de autonóviles, separada del feliz país de Canadá por un pequeño río, es la capital del rum, de este sector país, una moderna fortaleza de contrabando, formando el centro de una floreciente industria y el puerto principal para la importación de mercancías húmedas prohibidas.

En este pueblo, situado en la sombra del gran distrito industrial durante el día, todo el mundo lo consideraría como un pueblo cualquiera al lado de un río que desde la salida del sol hasta que se pone hace la impresión de una gran tranquilidad y de soñoliento placer, dominado de una atmósfera extraña.

Los escarpatos, por ejemplo, contienen palabras singulares, tomadas de tres abecedarios diversos, y de tres hombres que se encuentran en la calle dos sostienen una conversación en idiomas extranjeros.

Efectos de colores extranjeros se presentan aquí y allá... aunque no fueren más que unas enaguas o algún abigarrado mantel en uno de los cafés.

Durante la noche este aspecto cambia por completo. En el lugar de esta calma dejada durante el día, se pone una febril actividad. De callejones profundos y oscuros salen rápidos camiones cargados hasta los topes... En tierra y en el agua zumban motores... Miradas penetrantes e interrogantes se fijan en los paseantes... Algo pesado, amenazante, parece extendido encima de la ciudad, y el visitante prefiere quedarse en las esquinas alumbradas de las calles, intentando al mismo tiempo producir una impresión inocente.

El río es aquí tan estrecho que una lancha a motor lo puede cruzar en cuatro minutos. Hacia el Norte el cielo está iluminado por el mar de luces de Dekvit. Intensivos señales rojas enseñan el camino a la aviación nocturna. Los puntos luminosos que brillan al otro lado del río son las ciudades canadienses, enlazadas unas con otras... Luces en todas partes... a veces guiando misteriosamente de una ribera a la otra, para desaparecer rápidamente otra vez.

De un bote de patrullas sale de repente un haz de luz de su reflector, se para, pasa buceando encima del agua y desaparece al instante... Egoarse se queda en la oscuridad.

En el interior de las casas hay un movimiento como en una columna. Los cafés, que aparte de sus abigarrados manteles tienen mucho de parecido con los europeos, están repletos de gente. Aquí se encuentran los «rum-runners», fácilmente a reconocer por su aspecto atrevido, pero también por los paquetes de billetes de Banco que sacan de sus bolsillos.

El «rum-runner» típico de Egoarse está siempre dispuesto a arriesgar mucho cuando se trata de expediciones con fáciles ganancias. El mismo se considera como una especie de héroe, y los chicos de los alrededores son de la misma opinión.

Muchos «marinos» experimentados de Egoarse, que apenas tienen veinte años, ven en el «rum-running» una empresa agradable, cuyos beneficios sobrepasan los suyos más atrevidos. Como muchos de ellos se han acostumbrado al lujo, gran parte de sus fáciles ganancias las gastan en trajes elegantes y diamantes.

Casi todas las tardes se puede observar a un hombre, picado de viruelas, que preside en cierto café polaco, como está ocupado en contar grandes sumas, bastante grandes para necesitar una máquina de calcular. El es el banquero y gerente de los «rum-runners», que calcula los cargamentos, los fletes, gastos, etc. El «rum-running», la ocupación principal de Egoarse, no es allí ningún secreto. En los cafés y en las calles no se habla de otra cosa, bien que el sentido de estas conversaciones es incomprensible para los que no están en el secreto. Pero todo huele a rum.

En los cafés se oteizan los precios por botella, por caja o por cargamento. Esta Louja de contrabando tiene, naturalmente, una gran importancia para los dueños de diez o veinte mil cajas escondidas en algún rincón discreto de Egoarse. Se ven a veces pintadas o manadas de cifras misteriosas que no necesitan ninguna explicación especial.

empleados del Estado vecino

La armada húmeda — algunos contrabandistas no disponen más que de una sola lancha, mientras otros mandan de media docena — espera una ocasión favorable en la ribera opuesta. La oscuridad de la noche despierta a la flotilla de su sueño. Ojos expertos están en acecho para escudriñar señales convenientes.

Por la presencia de tantos barcos, el servicio de señalar es un asunto ya bastante peligroso y complicado, pero a pesar de esto se practica con bastante habilidad. Una luz roja se descubre una o dos veces en un lugar conveniente... e inmediatamente empieza la acción en la línea internacional. Inmediatamente empieza a zumbiar un motor; una lancha sale como una flecha de su sitio; una estela blanca se nota en las aguas oscuras, y cuatro minutos más tarde ha alcanzado la ribera opuesta.

La Policía de la costa no ignora, desde luego, ni el código ni las señales. Una de sus presas más importantes la hizo después de una confusión ocasionada por los agentes del río San, que habían hecho por cuenta propia una serie de señales, y costó a los contrabandistas bastante trabajo, hasta haber combinado un sistema nuevo de señales.

«Gran Y!» una columna de vera niegos, situada en una de las islas cercas de Egoarse, es empleada con frecuencia como puerto para los «rum-runners». La isla, que sirve para el cambio de señales para las dos riberas, es bastante grande para los fines de los contrabandistas, y las luces que se mueven constantemente en tierra y en el agua, parece que ofrecen cierta protección. De todos modos, es muy raro coger a los astutos contrabandistas.

Una vez que se ha hecho de noche, el río se transforma en «No mans land», donde una sombra movida ligeramente, el menor ruido, el menor rayo de luz, pueden significar un peligro. Como la vigilancia, desde algún tiempo, ha sido reforzada todavía, en los dos bandos se ha introducido el costumbrado de disparar inmediatamente.

En los alrededores de Egoarse hay en la actualidad unas 500 embarcaciones. Lo que más llama la atención, son vaporicos de más de 50 pies de largo, que desarrollan cargados 35 millas por hora.

Además, hay barcas llanas, que apenas pueden hacer diez, y pequeñas, pero fuertes lanchas de carrera, que van y vienen como flechas. Durante el día están anclados a la vista de todo el mundo. El olor que sale de ellos, cajas rotas con etiquetas conocidas, envolturas de paja, como se usan para las botellas de champán, y de vez en cuando una botella de cerveza, no dejan ninguna duda respecto a su destino.

Esta ribera tiene un largo de unas dos millas, y está minada como parque de conejos. Antes de empezar el contrabando de alcohol, Egoarse tenía solamente pocos sitios de desembarco y almacenes, y hoy día tampoco hay pocos que se pueden llamar «legítimos». Un pedazo de tierra se podía adquirir fácilmente, y arreglar para los fines deseados.

Así por ejemplo, se descubrió hace poco un depósito en una casa particular, que antes había conocido días mejores. La puerta de la bodega estaba situada a la misma altura de la superficie del agua, y en pocos días habían preparado un secreto sitio de desembarco, al cual los botes del rum encontraban fácil entrada.

También descubrieron un canal subterráneo que entraba unas millas dentro de la isla, conduciendo a una casa situada fuera de la zona sospechosa.

Sin duda existen todavía más escondrijos parecidos.

El mayor número de guardias escos y su vigilancia, hacen del almacenaje de bebidas alcohólicas una empresa muy peligrosa.

LARIOS Y CIA COGNAC PRINCIPE MALAGA

Unos se dedican al contrabando de drogas, otros a diamantes, y otros a chinos.

Por un tanto por saco llegan los hombres amarillos al país de la «libertad», y un saco puede echarse al agua cuando la situación se hace algo crítica...

Parece incomprensible que durante el día no se hagan investigaciones que parecen bastante fáciles, o que no se haya formado ya un cordón bastante fuerte de Policía para poner coto al contrabando, en cuyo caso la industria del alcohol se tenía que retirar, por lo menos durante algún tiempo, de Egoarse.

La ganancia tan fácil y grande, la influencia del comercio alcohólico y de los llamados «húmedos» en general, la sed existente y la ayuda canadiense, forman efectivamente la explicación apenas concebible de la presencia misteriosa de la capital del rum, y de las acciones que se desarrollan en su interior...

Información municipal

Ha regresado el alcalde

Como dijimos, ayer por la tarde llegó el señor Maestro de regreso de su viaje a Alicante, adonde fué invitado por su colega de aquella población para asistir a las fiestas de San Juan.

Tampoco hoy hemos podido encontrar al alcalde señor Maestro, por haber marchado a Benifayó a oficiarlo padrino en el acto de la primera misa del joven sacerdote hijo de este pueblo y colegial del M. de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, don Estanislao Brull Valero, con quien le une una particular amistad.

Solamente sabemos que viene encantado de su viaje a Alicante, y que tendrá mucho gusto en referirnos el mismo en nuestra entrevista de mañana.

Unos telegramas a las autoridades alicantinas

El alcalde señor Maestro ha dirigido hoy los siguientes telegramas:

Ordenando la colocación de una valla

El alcalde ha ordenado al dueño del solar de la antigua farmacia de la Morera que ponga una valla durante las obras que se realizan, para evitar cualquier accidente.

Sobre una queja

Con referencia a la queja que formularon los vecinos de la calle de Juan Plaza, nos ha manifestado el conde de Berbedel que cuando el turno correspondiera se acometerán las obras de alcantarillado y pavimentación de la misma, y que en las mismas circunstancias se encuentran otras muchas plazas y calles, ya que la mejora no puede realizarse de una vez, sino siguiendo un turno fijado por los técnicos.

Una queja que no se atiende

Hace días nos hicimos eco de las quejas formuladas por los vecinos de la calle de Ruaya, sir que hasta la fecha se haya ocupado el alcalde de remediar en lo posible las justas aspiraciones de aquel vecindario.

Esperamos que no transcurran más tiempo sin que se adopten las medidas pertinentes.

Braqueros - Fajas Clausolles-San Vicente, 6

Ahorrad El ahorro es fuente de bienestar

Para obtenerlo posea una libreta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial beneficiaria (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas VALENCIA: Av. de Anafio Gimen, 8 (edificio de su propiedad), ALICIA: Mendizábal, 15, ALCOY: Lauria, 5, CASTELLÓN: Mayor, 119, DENIA: Constitución, 18, ELCHE: Reina Victoria, 10, GANDIA: S. Franc. de Borja, 93, JATIVA: Diputado Villanueva, 33, VILLENA: Paseo de Chapí, 26.

SEÑORES ANUNCIANTES Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Las enfermedades y su convalecencia

CANAS LA CARMELA

BAR LYON CAFE EXPRESS COGNAC SOREL

Borotalco Ausonia POLVOS SUPERFINOS PARA LA HIGIENE DE LA PIEL

PISO principal, de reciente construcción, se vende por 18.000 pesetas, en la calle de Aleoy, 5. Tratado directo. Las llaves, en la portería.

Número de nuestro teléfono INTERURBANO 14.759

SEÑORES ANUNCIANTES Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Las enfermedades y su convalecencia

CUENTO La suerte gorda

Era una vida verdaderamente infernal la que llevaba Bernardo Valier, desde que hacia dos años contra matrimonio con Marta. Pero justo es añadir que Marta, podía decir también, por su parte, que desde su matrimonio llevaba una vida de infierno.

Y salió para ir a su oficina, pero antes de tomar el tranvía, quiso comprar la lista de las suertes no reclamadas, más no encontró a nadie que vendiera aquella presigiosa enumeración de cifras.

Gran Teatro - CINE MUDO - En la Casa de la Ciudad. Hoy extraordinario programa de ESTRENOS: ACTUALIDADES GAUMONT. El que fué su marido. Una graciosa comedia frívola con ribetes sentimentales, gran creación del famoso NICOLÁS KOLINE.

PLAZA DE TOROS. Hoy jueves 26 de junio de 1930, a las 10:30 noche. Grandioso acontecimiento musical. DEBUT de la genti triple lírica PEPITA TORMO. Cuarta salida del eminente divo tenor ADOLFO SIRVENT y de la célebre soprano EMILIA VÍÑAS, con la hermosa ópera en cuatro actos, del maestro Puccini.

BOHEME. acompañados de los notables artistas JUAN VALLE, FRANCISCO FRONTI, JOSÉ FERNÁNDEZ. VIERNES, GRANDIOSA FUNCIÓN VERBENA: Cavalleria e I Pagliacci. CINE MAGNIFICOS REGALOS CINCO, los cual s est n expuest s para ue el público pueda ver s en los escaparates del amacén de tejidos de los señores Gómez y Pascual, Pascual y Genís, 27.

En la Casa de la Ciudad. Religiosas. SANTOS PARA MANANA. El Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, San Crescente, San Zoilo y San Ladislao. Misa y oficio del Sagrado Corazón de Jesús, con rito de primera clase con octava privilegiada de tercera clase y color blanco.

La suerte gorda

TELEGRAFO Y TELEFONO

Los sucesos de Sevilla

Sevilla. — En las primeras horas de la mañana la ciudad presentaba aspecto desolador.

Parejas de guardia civil y de Seguridad patrullaban por las calles céntricas y barriadas de las afueras. Los panaderos que sirven a domicilio hicieron su labor sin incidentes, protegidos por la fuerza pública.

Los tranvías comenzaron a funcionar como anteaer.

En las plataformas iban fuerzas de Seguridad y guardia civil.

Los taxis no acudieron a las paradas, y los coches particulares circularon con la misma precaución que en días anteriores.

En el Monte de Piedad se vieron muchas personas que realizaban pignoraciones.

Por la mañana acudieron al trabajo varios obreros, especialmente en las fábricas de licores, pero tan sólo las tres cuartas partes del personal.

Los jefes de las fábricas ordenaron que el que no se reintegrase al trabajo durante la tarde se le consideraría despedido.

La Compañía de Tranvías tenía el propósito de reanudar el trabajo a las dos, y colocó unas tabillas advirtiendo que los que no acudiesen a dicha hora se les consideraría despedidos.

En los muelles sólo trabajaron en cuatro buques de la Casa Ibarra, estando vigilados los obreros por la fuerza pública.

Esta tarde que dar por la mañana dos cargas, sin que ocurrieran desgracias.

Una de las cargas tuvo lugar en la Chapina y otra en la calle de la Feria.

Varios comercios permanecieron cerrados, y otros con las puertas medio abiertas.

También volvieron a abrirse bares y tabernas que anteaer permanecieron cerrados.

Por la mañana se verificó la autopsia del cadáver del niño José Arévalo, muerto anteaer.

El entierro se verificará hoy por la mañana.

La familia solicitó permiso del gobernador para efectuar el entierro en la calle de San Bernardo, domicilio de los padres de la víctima, en vez del Depósito judicial.

El permiso fue denegado.

El alcalde dijo que el servicio del pan y de artículos de primera necesidad estaba garantizado.

Dijo que se habían presentado al trabajo algunos individuos de la limpieza pública; pero lo impidieron grupos de huelguistas.

El alcalde hizo un llamamiento, ya que hay gran cantidad de basuras almacenadas, con perjuicio de la salud pública.

Añadió que el servicio de limpieza por las calles céntricas se realiza bastante bien, no así por las barriadas.

La Cámara de Comercio ha telegrafiado al ministro de Fomento pidiendo dispense el abono de los derechos de almacenaje en las Compañías ferroviarias, ante la imposibilidad que existe de retirar las mercancías.

En el Hospital se encuentra muy mejorado Manuel Sedó Castro, herido anteaer.

Según lo manifestado, presta servicio como chófer en la casa de los señores de Cobián.

Anteaer fué al mercado a hacer la compra por estar su mujer enferma, y al regresar fué cuando resultó herido.

No es cierto que haya sido agredido por los huelguistas el capitán del regimiento de Soria, señor Luengo Martínez.

Tampoco es cierto que de una moto se hayan hecho disparos contra la fuerza pública.

Las cigarrerías acudieron al trabajo.

A mediodía aumentó el número de tranvías puestos al servicio, y de seguir las cosas así, se confiaba que por la tarde o en la mañana de hoy se normalizaría el servicio.

Hasta ahora actuaban como cobradores de tranvías los inspectores de la empresa.

El concejal Hermenegildo Casas, detenido anteaer a la salida del Pleno de la Exposición Iberoamericana, fué visitado por el teniente al calde señor Blasco, quien se ofreció en absoluto para cuanto precisase, así como para gestionar su libertad.

El señor Casas dijo que no admitía la libertad hasta que hayan salido de la cárcel todos los obreros detenidos.

Añadió que su detención era arbitraria, pues ni él ni ningún elemento socialista ha intervenido en la huelga de Sevilla.

El Comité nada ha dispuesto para que sus elementos se sumen al paro, y agregó que la huelga es de carácter comunista, y su detención obedece a órdenes emanadas del gobierno civil.

El número de detenidos pasa del centenar, y entre ellos figuran Adame, Romero, Massó y otros.

En la madrugada última los huelguistas rompieron las perillas de la calle de Oriente y comenzaron a levantar los rieles del tranvía; pero fueron advertidos por la fuerza pública, y al darse cuenta los huelguistas de la presencia de ella, se declararon en fuga a la desbandada.

En la calle de Oriente, durante la madrugada, cuando pasaba una pareja de la guardia civil, se hicieron disparos contra los guardias, resultando herido el caballo de uno de ellos.

Ayer tarde se afirmaba que entra-

la denuncia formulada sobre muerte violenta de una mujer.

Hoy se ha sabido que ayer tarde, y con todo género de precauciones, se procedió al entierro del cadáver del malogrado niño José Arévalo.

Han circulado rumores de que los obreros se han reunido en las afueras de la ciudad para tratar de dar por terminada la huelga.

Han sido detenidos dos individuos pertenecientes al Comité de huelga.

También se han practicado detenciones de otros individuos del referido Comité, en número de treinta.

La Radiotelefonía aplicada a la Medicina

Se ha realizado una interesante demostración de Radiotelefonía aplicada a la Medicina.

El doctor Montellano, de Buenos Aires, requirió al doctor Calandrate para que auscultara por medio de la Radiotelefonía a varios enfermos del pecho y del corazón.

A la experiencia asistieron varios médicos.

Los ruidos de las palpitaciones se oyeron con claridad y precisión.

El doctor Calandrate hizo diagnóstico de admirable exactitud, coincidiendo con los dictámenes del doctor Montellano.

El doctor Calandrate anuncia que estudia un sistema para registrar los ruidos cardíacos en las pelucanas sonoras.

Dentro de pocos días se repetirá la experiencia y se oirá en Madrid la explicación dada por el doctor Montellano en la clínica de Buenos Aires.

El empresario Basilio Augusti muerto en accidente de automóvil

El accidente automovilístico que ocurrió cerca de Vitoria cuando viajaba a Bilbao el empresario del teatro Martín, don Basilio Augusti y dos amigos, ha tenido consecuencias trágicas.

Los tres ocupantes, que eran don Jesús Zulueta Echevarría, don Basilio Augusti y don Félix Ormañoz, sufrieron heridas gravísimas.

Se los trasladó al Hospital sin que pudieran declarar.

A pesar de los esfuerzos de la ciencia el señor Augusti falleció a las pocas horas de ingresar en una clínica.

El ministro de la Gobernación se enteró esta mañana del fallecimiento en Vitoria del funcionario de Gobernación y empresario del teatro Martín señor Augusti.

Seguidamente conferenció con el gobernador rogándole que lo represente en el entierro.

La «Gaceta»

Publica un real decreto del ministerio de Trabajo derogando el real decreto ley de 23 de noviembre de 1927 y la real orden de 26 de junio de 1928, que regulaban la censura previa para los documentos de publicidad de las entidades aseguradoras y encomendando a la Junta consultiva de Seguros el estudio de una posible disposición que imponga sanciones especiales en los casos que no estén perfectamente previstos en la legislación general de Seguros.

De la explosión en los Altos Hornos

Bilbao.—Ampliando la noticia de la explosión ocurrida en Deusto, en los Altos Hornos, se sabe que resultaron heridos Vidal Muñozes, Juan Ezquerria, Benito Uruquiaga, Balbino García, Valeriano Arribas y Vicente Santiago.

Anoche falleció Vidal Muñozes, siendo ya dos los muertos.

Los compañeros abandonaron el trabajo en señal de duelo.

Una comisión de obreros manifestó al gobernador que entienden que estos sucesos obedecen a que los hornos se cargan con exceso.

No volverán al trabajo sin garantías de seguridad.

La autoridad prometió atender sus deseos.

Jiménez Asúa

Accediendo a la invitación hecha por la Universidad de Montevideo, el catedrático señor Jiménez Asúa saldrá el día 27 con dirección al Uruguay, donde dará varias conferencias.

A su paso por Cádiz y Canarias dará también conferencias.

En Montevideo estará tres meses exponiendo un curso de Derecho penal.

En la Academia de Jurisprudencia

La Real Academia de Jurisprudencia y Legislación celebró sesión solemne, terminando los actos del segundo centenario de su fundación.

El secretario señor Casapueva, después de hacer presente las tres persecuciones que en los dos siglos sufrió la Academia por defender el derecho, historió la vida de la juventud sea la que nutra sus filas y allí aprenda los trabajos en pro del engrandecimiento de la patria.

Don Antonio Royo Villanova, por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, dijo que ambas Corporaciones tienen finalidad idéntica de defender el derecho.

Después habló por la Academia de Ciencias Exactas Físicas y Naturales don José Rodríguez Mouredu, que hizo historia del edificio que hoy ocupa la Academia, recordando haber sido Laboratorio en que por primera vez se trabajó el platino, construyendo un cable de un peso de tres kilos, que se guarda en la real capilla.

Don Miguel Salvador, de la Academia de Bellas Artes, defendió a los intelectuales de los ataques de que fueron víctimas durante la Dictadura.

Excitó a los juristas a que estudien las leyes que defienden el patrimonio artístico nacional.

Por la Academia de la Historia habló don Luis Redonet, que ensalzó la actividad de la Jurisprudencia.

Ocupó luego la tribuna don Sebastián Recasens, presidente de la Academia de Medicina, diciendo que ésta siguió con interés las discusiones de las de Jurisprudencia, habiéndose marcado un período notable en la historia de la misma.

Sostuvo que la Medicina y la Jurisprudencia no están distanciadas.

Excitó a los académicos a que se ocupen de problema tan interesante como el reconocimiento de la paternidad, toxicomanía en su aspecto industrial.

Por la Academia de la Lengua habló don Vicente García de Diego, que refiriéndose a la civilización española, dijo que, a su juicio, la palabra civilización es defender la civilidad.

El señor Ossorio y Gallardo agradeció a las demás Academias las brillantes representaciones enviadas, haciendo resaltar la coincidencia rara de que todos los oradores, sin ponerse de previo acuerdo, han tocado puntos políticos.

«A los juristas no se puede pedir más que defender el derecho, y si no se ocupan de él y de las leyes, imitarían al militar que estudia béisbol y deserta ante el enemigo.»

Después de recoger las indicaciones de los representantes de Bellas Artes y Medicina y trasladarlas al futuro presidente señor Alcalá Zamora, que ocupaba un escaño, dijo que desde 1730, en que se fundó la Academia de Jurisprudencia, todo ha cambiado, los hombres, la vida; pero hay una sola cosa que se mantiene inculme, que es el derecho.

Grandes aplausos acogieron a los oradores.

El salón de Actos estaba lleno de selecta concurrencia, y los directivos de la Academia asistieron vestidos de toga y muelca.

Deforciones

Centá. — La guardia civil detuvo a Angel Ribas, cabo de Regulares de Larache, que se declaró autor del robo de 1.000 pesetas a la caja del Grupo, para lo que hubo de fracturarlo.

Santiago. — La policía detuvo a Juan Raposo y Lino Villamil, albaceas testamentarios del sacerdote Miguel Miguez, que dejó cuantiosa fortuna a su sobrino José Miguez.

Los albaceas dijeron a éste que renunciarían al cargo si entregaba a cada uno mil duros.

El muchacho accedió; pero la policía se enteró, y los dos albaceas pasaron a la cárcel.

Case y nombramiento

Ha cesado en el cargo de vicepresidente del Consejo Superior de Ferrocarriles don Luis Morales López Higuera, que seguirá en el cargo de la Compañía Nacional del Oeste de España.

Para el cargo vacante será nombrado don Angel Gómez Díaz.

Sobre un cuadro del Greco

El sacerdote toledano, competente grecológico, don Ventura Hernández López, hablando de la supuesta traza del cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz», dice que lo más interesante del cuadro es el cielo, donde se advierte la figura de Felipe II.

Afirma que el cuadro es una crónica del reinado de Felipe II, y por lo tanto es fácil adivinar los personajes que aparecen retratados, y que el sacerdote dice haber adivinado.

Reunión

Se reunió el Consejo de la Asociación Francisco de Vitoria, dándose cuenta del desarrollo del último curso de la cátedra Vitoria de Salamanca.

Se comunicó haberse terminado la biografía del padre Vitoria hecha por el padre Getino, y se trabaja para editar todas las obras de Vitoria.

Disposición de o a

El gobierno ha derogado la disposición que prohibía celebrar actos públicos en el Ateneo.

Opiniones de Prensa y de políticos

«La Epoca», en su artículo de fondo, se extraña de la acogida que han hecho a la nota del señor Alba las izquierdas, combatiéndola duramente.

«Se comprendería que la combatieran las derechas y el centro; pero es incomprensible esta hostilidad tan enconada y agria de las izquierdas.»

«Cree que obedece a que el señor Alba no quiere una política de confusiones, vocerío y barullo, y el izquierdismo español constituyente y el republicano no tienen en estos momentos más razón de ser que el embarullamiento, la marcha a la deriva, a salga lo que saliere en pos de problemas en su mayor parte artíficiosos.»

«El «Heraldo» dice que la famosa entrevista no sólo no ha contribuido a despejar el horizonte político, sino que lo ha oscurecido.»

«Creemos que Alba ha equivocado el procedimiento.»

«Las circunstancias lo habían colocado en una situación excepcional para que hubiera sido poder hacer otra.»

«Hubo un momento en que era la clave del arco de la política española; pero estas situaciones pasan no aprovechándolas, y Alba no ha sabido aprovechar ésta.»

«De ello se deduce la enseñanza de que en adelante no valdrán las habilidades.»

«Quien quiera jugar un papel en la futura política española tendrá que hablar claro y pronunciarse sin ambages ni reservas.»

«El papel de árbitro que se había atribuido Alba era muy cómodo; pero ahora no hacen falta árbitros.»

«La solución de la presente crisis sólo puede ser una solución liberal; pero partiendo de unas Cortes Constituyentes, de cuyo postulado ha debido partir Alba, porque otra cosa será escamotear el problema con compases de espera y aplazamientos.»

Muerto misteriosamente

Toledo. — En Los Barrios apareció muerto en el cuartel de la guardia civil el guardia Santiago Barroso Delgado, con un balazo en la cabeza, utilizando la pistola de reglamento.

No se ha puesto en claro si se trata de un suicidio.

Una protesta

De Fernando Poo llegaron 20 agricultores para elevar su protesta contra los directores de la Cámara Agrícola Oficial de Fernando Poo por estimar su actuación lesiva para los intereses de la colonia.

La nueva plaza de Toros

El presidente de la Diputación, hablando de las reuniones en que se trató de la nueva plaza de Toros, dijo que hubo un cambio de impresiones sobre la construcción de andenes inmediatos al edificio y la explotación de algunos hoteles de los alrededores.

Banquete suspendido

La Junta Municipal del partido republicano de Madrid ha hecho público que por no estar autorizados los actos políticos no permite la autoridad la celebración del banquete en honor del señor Lerroux el día 5 de julio.

Tormentas

Huesca. — Descargó formidable tormenta de granizo y después lluvia torrencial.

Varias casas se inundaron en Boilea, Lupinell y Ponzano.

Los viñedos y cereales quedaron destruidos.

Primera piedra

Esta tarde a las siete el infante don Jaime asiste a la colocación de la primera piedra de un convento en la calle de Alcalá, 211, para las monjas con que el infante se ha educado.

Sondeo potásico

El Instituto Geológico ha realizado el primer sondeo potásico en Navarra.

A 80 metros de profundidad se encontró una capa de potasa de nueve metros de espesor.

Se supone que en el centro de la zona aumentará la densidad.

Medallas de oro

En el aeródromo de Cuatro Vientos se celebró esta mañana la imposición de doce medallas de oro a otros tantos individuos del equipo gimnástico de la Escuela del aeródromo.

Asistieron el capitán general, el jefe superior de Aeronáutica, los generales con mando en plaza, coroneles y aviadore.

El equipo hizo ejercicios de conjunto y lanzamiento de disco, salto con pértiga y carrera de cinco kilómetros.

El equipo gimnástico militar ganó recientemente la vuelta a Madrid en competición con las sociedades gimnásticas.

Fallecimiento

Falleció el conocido maestro compositor don Teodoro Sanjós, autor de muchas obras que se hicieron centenarias en los teatros de Madrid.

Nació en Madrid el 9 de noviembre de 1866.

A los 25 años ganó la plaza de músico mayor del regimiento de Asturias, y luego la del segundo regimiento de Infantería de Marina.

Una comi's

En el Aero-Club se celebró una comida íntima en honor del príncipe Alonso de Orleans, con motivo de entregarse el título de piloto civil.

Presidieron su padre y el general Kindelán.

Sentencia

El Tribunal Supremo dictó sentencia en el recurso interpuesto por la Compañía del Metro, contra la que le condenó al pago de una indemnización por muerte de un individuo que al tomar un tren del Metro quedó enganchado por el cierre de una de las puertas, y arrastrado por el vehículo lo se estrelló en el muro de entrada del túnel.

Se declara no haber lugar al recurso, siendo firme la sentencia condenatoria, e imponiéndose las costas a la Compañía recurrente.

Visitas

El general Marzo recibió a una comisión de la Diputación local de Navarra y al alcaide y teniente de alcalde de Pamplona, que le hablaron del Patronato de Ciegos de Barañain, donde quieren establecer sus edificios sanitarios regionales.

Una comisión del Liceum Club pidió autorización para dar algunas conferencias.

Visitó al ministro de Gracia y Justicia una comisión de Chinchilla, que le notificó que el Ayuntamiento, en la sesión del 6 del actual, acordó nombrarle jefe adoptivo, como también al director de Prisiones señor Betancourt, y dar los nombres de José Picaso, Crispulo García y Vicente Agustí, jefes de Administración de prisiones, a tres calles de la ciudad, como gratitud por haber acordado que siguiese funcionando el penal de Chinchilla.

El presidente fué visitado por el señor Lemaroc, con una comisión de las Escuelas náuticas, el marqués de Valero de Palma, don Antonio Conde, don Leonardo Torres Quevedo, don Antonio Marín de la Bárcena y el maestro Lassalle.

Visitaron al ministro de Economía una comisión de obreros toledanos, varios ingenieros agrónomos jubilados, una comisión de la brigantes de azúcar de caña y el duque de Vistahermosa.

El inspector general de Emigración presentó al ministro de Trabajo a 17 obreros que van pensados al extranjero por la Junta de Obras culturales de la Inspección general de Emigración.

Una comisión de la Diputación de Lérida visitó al ministro de Fomento para hablarle del ferrocarril Noguera-Pallaresa, del de Teruel a Alcaniz y de Lérida y de la carretera de Balaguer a la frontera francesa.

Una comisión de mineros de Asturias solicitó urgentes medidas para obtener compensación al sacrificio realizado cuando aceptaron el aumento de jornada.

El ministro dijo que están en tramitación las oportunas disposiciones.

En Palacio

La Reina recibió a la duquesa de Campo Real, a la vizcondesa de Valeria y al señor Francos Rodríguez y señora.

La infanta Cristina se examinó esta mañana en el curso de enfermeras que se ha celebrado en el Hospital de San José y Santa Adela.

Declaraciones del ministro de Instrucción

El señor Tormo, refiriéndose a la suspensión de la directora de la Normal de Maestras de Badajoz, dijo que ha recibido muchas protestas.

No se trata de una cuestión política.

Conoce los antecedentes de la cuestión desde que fué presidente de la Comisión Permanente del Consejo de Instrucción.

Sobre la solución del asunto, el ministro soslayó la contestación.

Acerea de la reforma de la Segunda Enseñanza dijo que el informe está aprobado por la sección especial del Consejo, habiendo pasado a la Comisión Permanente, que emitió ayer informe, pero está a reserva del voto particular del señor Manzanares.

El texto no está redactado definitivamente, lo que retrasará dos días la remisión a mí del informe completo.

Añadió que el régimen de oposiciones a cátedras está ultimado.

Se le preguntó sobre la petición de tres opositores a archiveros de que se les incluya en el cuerpo, toda vez que aprobaron los ejercicios, menos la Arqueología.

El señor Tormo dijo que siente no poder acceder, aun cuando uno de los interesados es antiguo discípulo suyo y gran amigo.

La decisión del tribunal es firme e irrevocable; por ser de justicia.

Accidente del trabajo

Toledo.—En la estación del pueblo de Borós, trabajando en la construcción de una marquesina, tuvo la desgracia de caer a tierra el obrero Mariano Fernández.

Fuó trasladado al Hospital, donde falleció antes de ingresar en dicho benéfico establecimiento.

Accidente automovilista. Arrollado por el tren

Teruel.—Una camioneta que guiaba Juan José Ibáñez tuvo la desgracia de chocar contra un árbol resultando muerta una hija suya llamada Pilar, de ocho años de edad.

Es estado de Gorostiza

Bilbao.—En el Atlético se ha recibido un parte del masagista Pedro Melegimaba manifestando que el estado de Gorostiza es completamente satisfactorio y que se pone en marcha con dirección a España.

Explosión en un vapor. Turistas mejicanos

Coruña.—A la altura del Cabo Finisterre ha hecho explosión un tubo de la máquina del vaporcito «Aurora».

Ha resultado muerto el tripulante Manuel Dupuzo y heridos gravemente el patrón y el maquinista del buque.

Los heridos han sido trasladados al Hospital.

El muerto deja mujer y cinco hijos.

Ha fondeado el vapor francés «Españole», procedente de Cuba.

A bordo del mismo han llegado numerosos turistas mejicanos.

Entre los pasajeros figura Raquel Meller y Pleta.

De Barcelona

PERIODICOS MULTADOS

La autoridad gubernativa ha impuesto una multa de 150 pesetas al periódico «El Progreso», y de 200 pesetas a «La Nau», por publicar artículos sin haber sido sometidos a la previa censura.

SOBRE UN SUCESO

Con referencias al suceso ocurrido al bombero Joaquín Puig, que fué arrastrado largo trecho por un tranvía, muriendo a consecuencia del accidente, parece ser que se trata de un suicidio y no de un atropello.

DEFENDIENDO LA CENSURA

El gobernador civil ha publicado una nota defendiendo la actuación de la censura.

EN LIBERTAD

El gobernador civil ha puesto en libertad a los dos jóvenes que destruyeron una bandera nacional en la Ronda de San Antonio.

Ha impuesto una multa de cien pesetas a cada uno de ellos.

VISTA DE UNA CAUSA

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra Joaquín Sarradell, Domingo Clotet y otro que con malas artes engañaron a la madre del primero haciéndola marchar de Sabadell a Tarrasa donde firmó la cesión de unas fincas de su propiedad a favor de Sarradell.

Después del interrogatorio la vista se ha aplazado hasta mañana.

Del Extranjero

Grave situación en Bolivia

Buenos Aires 26, 12 mañana.—Noticias procedentes de la frontera de Bolivia dicen que la situación en el país es grave.

En La Paz se organizó una manifestación contra el Gobierno, que fué dispersada por las tropas, las cuales dispararon, matando a 30 personas e hiriendo a un centenar.

La población está indignada por este hecho y por las detenciones y deportaciones que decretan las autoridades.

Buenos Aires 26, 4 tarde.—Noticias posteriores recibidas de La Paz dicen que la manifestación del domingo era contra el general Kundt, jefe del Estado Mayor.

Los despaños continúan que las tropas dispararon, matando a 30 personas e hiriendo a más de un centenar, entre ellas muchas mujeres y niños.

Los manifestantes expusieron los cadáveres, produciéndose varios incidentes.

¿Quiere volver al trono de Bulgaria?

Londres 25, 12 noche. — De Sofia llegan a los diarios de esta capital rumores de que el ex rey Fernando de Bulgaria se prepara a realizar una maniobra parecida a la del rey Carlos de Rumania.

Tratado de un hidro

Marsella 25, 12 noche. — Desde ayer se estaba sin noticias de un hidro comercial de la línea Marsella-Argel.

La accidentada caza de 15.000 francos

París 25, 12 noche. — Un ciudadano norteamericano llamado James Hamilton, tomó anoche un taxi para dirigirse a pasar la noche alegremente en un cabaret de Montmartre.

Ya de madrugada, el yanqui, después de una alegre estancia de varias horas en el establecimiento, salió y antes de subir al coche rogó al conductor que le devolviera la cantidad que le había confiado; pero el conductor afectó la más profunda extrañeza y terminó por hacer un gesto de comprensión y declarar que su parroquiana debía haber abusado de la oportunidad para no acatar la ley seca.

Sin embargo, ante las insistencias del señor Hamilton, terminó por emprender veloz huida.

Cerca del lugar de la discusión se hallaba estacionado un lujoso torpedillo de lujo.

El norteamericano y un negro que había sido testigo de la disputa saltaron a él y emprendieron la persecución del ladrón.

Esta fue muy accidentada y completamente peliagosa.

Continúan el vuelo

Bagdad 26, 12 noche. — Los aviadores Mathews y Hook han aterrizado esta tarde en este aeródromo, reanudando el vuelo inmediatamente con dirección a Buchir.

Las construcciones navales Inglesas

Londres 25, 11 noche. — El primer lord del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que el programa de construcciones navales para el corriente año comprende la de tres cruceros, una flota formada por un conductor y ocho destroyers, tres submarinos y seis buques de pequeño tonelaje.

Todos estos barcos están destinados a reemplazar a otros actualmente en servicio, y el primer lord ha declarado que estas construcciones no tienen relación alguna con los programas de otros países.

El «Cruz del Sur» ha cruzado el Atlántico

Nueva York 25, 12 noche. — Esta mañana a las 8'45, hora de Greenwich, las estaciones de T. S. H. han establecido contacto con el avión «Cruz del Sur», recibiendo un mensaje de Kingsford diciendo que el vuelo se había realizado durante toda la noche en pechosísimas condiciones a causa de la espesa niebla que los envolvía.

Sufrieron también una importante desviación en su ruta por haberseles descompuesto la brújula. Añade el despacho que por estas razones tendría probablemente que desistir de su primitivo proyecto de hacer la travesía en un solo vuelo, viéndose obligado por la falta de energía a aterrizar en Terranova o en Nueva Escocia.

El mensaje termina indicando que más tarde diría el lugar de aterrizaje que elegiría definitivamente.

Londres 25, 12 noche. — Desde que el avión «Cruz del Sur» salió del aeródromo de Port Mankok el martes pasado ha estado en comunicación radiotelegráfica constante con las estaciones de ambas orillas del Atlántico.

Este resultado lo ha conseguido el aviador mediante el empleo de ondas muy cortas.

La perfección con que se ha realizado la transmisión ha sido completa, y las estaciones de ambas orillas han seguido con vivo interés la marcha del aparato.

Ha habido un intervalo de más de dos horas, durante las cuales llegó a experimentarse viva inquietud.

Nueva York 25, 12 noche. — Se ha recibido un despacho de Kingsford anunciando que reanudará el vuelo esta noche o mañana por la mañana.

Nueva York 26, 1 tarde. — Cuando aterrizó el «Cruz del Sur» le quedaba gasolina para cuatro horas.

Voló cerca de una hora sobre los alrededores del aeródromo de Harbour Grace, buscando sitio de aterrizaje, después de haber errado siete horas a causa de la niebla.

Los aviadores dicen que tuvieron momentos comprometidos, especialmente al pasar por grandes bancos con la brújula desorientada; y reconocen la importancia de la Radiotelegrafía en estos vuelos, pues gracias a ella pudieron orientarse hacia Terranova.

Harbour Grace 26, 4 tarde. — El «Cruz del Sur» ha reanudado el vuelo a las 5'35 de la mañana, hora local, con dirección a Nueva York.

Se cree que llegarán alrededor de las cinco de la tarde al campo de Roosevelt Field.

Hundimiento

Mazrakesh 26, 10 mañana. — A consecuencia del hundimiento de una casa del barrio indígena han resultado muertos cinco de sus habitantes.

En favor de Suzanne Girault

París 26, 12 mañana. — Unos 50 manifestantes, en su mayoría mujeres, respondiendo a un llamamiento del diario comunista «L'Humanité», en favor de Suzanne Girault, comunista militante, encarcelado en San Lázaro, se estacionaron ayer ante la puerta de la prisión, siendo dispersados por la Policía, que practicó cinco detenciones que no fueron mantenidas.

Desórdenes

Chihuahua 26, 1 tarde. — Los partidarios del candidato al Gobierno del Estado han atacado el palacio del gobernador.

A consecuencia de la refriega resultaron muertos el jefe de Policía y tres diputados.

El gobernador huyó en avión.

La entrevista Briand-Hesch

París 26, 4 tarde. — Parece que en la conversación que sostuvieron ayer el señor Briand y el embajador de Alemania Sr. Hoesch, se trató de la evacuación de Renania, que toca a su fin, de las negociaciones relativas al territorio del Sarre, que el Gobierno alemán desea activar y de la posible respuesta de Alemania al Memorandum Briand.

Triunfo de Barcelona

París 26, 4 tarde. — En la valeda celebrada anoche en la piscina de Turelles, con un recorrido de 250 metros con relevo, resultó triunfante la Sociedad Francesa. El Club Náutico de Barcelona derrotó a la Sociedad francesa en la prueba Walter Polo.

Ultimas noticias

La huelga de Málaga

Málaga. — Los obreros del ramo de construcción comenzaron a manifestarse esta mañana tumultuosamente.

Varios huelguistas intentaron cerrar los comercios.

Intervino la Policía y sonaron algunos disparos.

Se han practicado tres detenciones de conocidos sindicalistas. Por la tarde ha renacido la tranquilidad, circulando nuevamente los tranvías.

El gobernador se mostró sorprendido porque no conoció la huelga hasta esta mañana, que le enviaron unas hojas clandestinas excitando al paro general de 24 horas por solidaridad con los obreros sevillanos.

Toros en Madrid

Con entrada fría y tarde amenazando lluvia se lidiaron seis toros de Miura para Fortuna y Fuentes Bejarano.

Primero. — Terchido. Acude corlesalmente a los capotes y a los caballos.

Fortuna no quiere verlo con el capote.

Se ovaciona a Bejarano en un quite muy oportuno en una caída al descubierto.

Fortuna da cuatro pases en redondo, valientes, pero luego muletea por la cara y arranca a matar y deja una estocada saliendo prendido.

Resulta con la tateguilla rota. Descabella al segundo intento. (Palmas). Segundo. — Grande, cornalón y bravo.

Guerrillero que con mucha valentía coacea un par magnífico. Aunque el toro ha recibido siete picotazos, llega a la suerte entera, aunque cabreando algo. Bejarano emplea una faena eficaz aguantando las tercaedades del bicho.

Se aplauden dos pases por alto superiores y dos moñetes. Mata al toro de una estocada, descabellando al primer intento. (Ovación). (Sigue la corrida).

Banco de Bilbao

SUCURSALES VALENCIA

CAMBIOS DE CIERRE

Table with 3 columns: Currency, Barcelona, Madrid. Includes Francos, Francos belgas, Francos suizos, Libras, Dollars, Marcos oro, Liras.

MAS SUCESOS

ATROPELLADO POR UN AUTO

Esta tarde ha sido atropellado en las inmediaciones de la estación de Aragón, por el auto número 4.571, el chófer Francisco Fernán dez García, quien ha resultado con una herida contusa de 15 centímetros de extensión en el tercio superior de la cara externa del brazo izquierdo.

Ha sido curado en la casa de Sosorro de Colón.

ATROPELLO EN PAIPORTA

Procedente de Paiporta ha sido traído Vicente Pita, con lesiones de importancia producidas por un auto que le atropelló en aquel pueblo.

EL VUELO DE UNOS TOROS

El vecino de Puebla de Valbona, José Blay Bernat, ha venido a Valencia, denunciando al juzgado de guardia la desaparición de su hija Juliá Blay Cervera, que abandonó días pasados el hogar paterno, ignorándose el paradero de la chica.

La fuga de la paloma coincidió con la desaparición del vecino de aquel pueblo Salvador Boehons Jor

ge, mozo de 19 años, el cual quería de amores a la chavala. Ayer regresó el chico al pueblo, y al ser interrogado por los civiles, aseguró que Juliá se hallaba en Valencia, calle de la Estrella, número 3, cosa que ha resultado falsa, por lo que el padre de la muchacha, alarmado, ha dado cuenta a las autoridades para que averigüen el paradero de la hija.

DE VIAJE

José Emo, dueño de una agencia, ha puesto en conocimiento del juzgado, que ayer tarde entregó 800 pesetas a uno de sus mandaderos, para que las llevara a la casa Singer, y desapareció con el dinero, sin cumplir el encargo.

A PARES

En la calle del Conde de Altea le quitaron la bicicleta a Valeriano Lión, mientras cumplía un encargo en una de aquellas casas. También en la calle de Don Juan de Austria le han birlado otra máquina que había dejado en un patio, al ciclista Miguel Bellot.

APROVECHANDO EL CAMINO

Al pasar el tren número 1.704 por el kilómetro 2'80 de la línea de Tarragona, vieron los policías que prestan servicio en el mismo, que de uno de los vagones arrojaban a la vía la rueda de un auto.

Al llegar aquí a Valencia, pudieron comprobar que había sido su traída de una expedición de efectos automovilísticos que se remitían de Barcelona a Quintanar.

La rueda se ha sabido que le recogió un guardabarrera, en cuyo poder se halla.

LEON DE ORO

Tres conciertos diarios. De 8 a 9 dedicados a las señoras. Salón ideal para Bodas y Bautizos. Teléfono 14928. Pida usted un QUINTO de leche selecta.

De la Región

Mirambell 25 de junio. En este pintoresco pueblo tuvo lugar ayer la fiesta al Patrón del mismo San Juan Bautista.

A la fiesta religiosa que tuvo lugar a las once y media asistió la distinguida familia del capitán general señor Pin Ruano y las de los ayudantes de campo señores Peire Cabañero y gentilhombre de Su Majestad señor Manrique de Lara.

El templo se hallaba atestado de feligreses y ofició en la misa el cura párroco señor Capilla, asistido por el vicario de Foyos y el capellán del Sagrado Corazón, de Godella, que actuaron de diáconos.

La Catedral Santa fue ocupada por el hijo de esta población, doctor don Joaquín Muñoz, que pronunció una elocuentísima plática, haciendo el panegírico del Santo precursor.

Terminada la fiesta religiosa, se disparó una gran traca.

Por la tarde, una banda de música dió un concierto en la plaza del pueblo, y mientras, hizo su entrada, entre los aplausos del público, la banda de trompetas del tercer regimiento de Artillería, al que seguía un piquete del mismo cuerpo, que dió guardia de honor al Santo en la procesión, que se puso en marcha a las ocho de la noche.

Ocuparon la presidencia del religioso cortejo, los ayudantes de campo de la primera autoridad militar señores Peire Cabañero y Manrique de Lara, quienes tenían a su izquierda al concejal del pueblo señor Muñoz Sabater.

Se notó la falta del alcalde y demás concejales de la población.

Finalizaron las fiestas con el disparo de un grandioso castillo de fuegos artificiales del pirotécnico Vicente Caballer, de Godella.—El corresponsal.

Al cerrar

GARCIA SANCHEZ EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Con motivo de la exposición de cartones de la Escuela Provincial de Puericultura que se está celebrando en el Círculo de Bellas Artes—formando parte de un concurso previamente convocado—, mañana por la tarde, a las seis y media, el insigne clarista Federico García Sánchez visitará la entidad artística de la calle de la Paz, donde pronunciará unas palabras sobre «Maternidad y feminismo».

Dr. Pérez Manglano

MATRIZ - PARTOS CIRUGIA - RAYOS X - RADIOTE RAPIA - ELECTROCOAGULACION CONSULTA: de 12 a 2 CALLE PASQUAL Y GENIS, 22 VALENCIA

Bañerío Sto. Tomás

ABIERTO TODO EL AÑO SERRANO, 10 - GRABO

MATUX

Destruye eficazmente toda clase de insectos De venta en Las Bareas v Sucursales

Profesor de italiano

SORNÍ, 35

Mujer que amas: lee este libro CLARO DE LUNA (Novela feminista) POR LUIS DE VAL PRECIO: 5 PSETAS

CONSEJO QUE DA UN SENOR MÉDICO A LAS MADRES PARA LA DENTIFICIÓN DE SUS HIJITOS Soy un devoto de sus fermentos lácticos en polvo, PAPELES YHOMAR, porque a su condición óptima de máxima eficacia en todos los procesos gastrointestinales in ecciosos, trastornos de la dentición en los niños, diarreas, etc., unen y concurren en ellos la muy preciada cualidad de ser agradables al gusto y fáciles de administrar, que tanta importancia tiene en Terapéutica y más particularmente en Terapéutica infantil. Yo los uso con preferencia, por que los niños los toman con verdadera delectación. Pedro Sánchez Inspector municipal de Sanidad de Calles Farmacia A. GAMIR: Plaza Mariano Benlliure, 3 (antes plaza de la Pelota), y Gascóns, 3

ANTITERMOGENO

ESPECIALIDAD FARMACÉUTICA QUE LOS MÉDICOS RECETAN AL MENOR SINTOMA DE fiebres tifoideas, paratíficas y gástricas, gripe, fermentaciones pútridas intestinales e insuficiencia funcional del hígado, riñones y bazo.

Verdadera MEDICACION TERAPÉUTICO-FUNCIONAL de máximo poder microbicida, que procura la gran mayor producción de TODAS LAS SECRECIONES INTERNAS y cuya consecuencia es SIEMPRE: **Una mejoría alcanzada por el organismo del enfermo.**

PODEROSO ANTIDOTO DE TOXINAS Y PTOMAINAS

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES - Caballeros, 47 - Valencia

MUEBLES NUEVOS

APARADORES, desde 125 pesetas.
ARMARIOS una luna grande, desde 140 pesetas.
COMEDORES completos, caoba, desde 1.400 pesetas.
DORMITORIO con armario tres cuerpos, tapas cristal y mesitas con depósitos, desde 1.450 pesetas.

LAS AMERICAS

No confundirse: Gonzalo Julián, 10 (chafarín a Victoria Eugenia). Teléfono 12.093. Esta casa no tiene sus cursos.

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑÍA

Servicio fijo rápido MEDITERRANEO CANTABRICO
Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Pontevedra y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Eoz y Vivero, y al mismo se entregaran conocimientos directos con flotas corrientes.
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón, y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.
Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A; teléfonos 30.930 y 30.932.

STUDIO FILATELICO

Sellos para colecciones - Compraventa
Calle del MAR, 25, entresuelo
Única casa en Valencia

Tapicería Aguilar

Sillones de gran confort, nuevos modelos incrustados de fantasía para elegir. Confección de fundas. Restaurador de muebles. Calle de Montaner, s/n. Valencia

Aviso a los sastres

Trozos grandes de batista negra y color; percalinas de mangas, muy barato, a diez pesetas kilo.
Don Juan de Villarrasa, 5, Valencia

Hotel Ballester

BRONCHALES (Teruel) - TELEFONO núm. 1
Estación ferrocarril Santa Eulalia, a 1.700 metros al borde de exuberantes pinares, con agua corriente, calefacción central, tñres, luz eléctrica, café y garaje aparte. Pensión completa 15 pesetas. Para informes en el mismo Hotel. No se admiten enfermos. Taxis de alquiler y peluquería.

ALMACENES EL TIRON

Trench, 21 - - Trench, 21 - - Trench, 21

| | | | |
|-------|---|------|---------|
| Saldo | paraguas de señora. | 2'50 | p setas |
| " | crepones 90 cm., a. | 2'50 | " |
| " | sedas fantasía, a. | 2'25 | " |
| " | " " a. | 3 | " |
| " | traje caballero, a. | 20 | " |
| " | " " a. | 25 | " |
| " | Percales fantasía. | 1'25 | " |
| " | Sábanas. | 4'90 | " |
| " | almohadas. | 1'25 | " |
| " | almohadones matrimonio. | 2 | " |
| " | mantelería crepón. | 6'50 | " |
| " | " damasco hilo. | 6 | " |
| " | juego cama de uno. | 13 | " |
| " | " " canónigo. | 14 | " |
| " | " " matrimonio. | 15 | " |
| " | servilletas crepón en blanco y colores. | 0'75 | " |
| " | camisas percal, a. | 4 | " |
| " | " blancas, a. | 5 | " |
| " | calcetines fantasía. | 0'75 | " |
| " | " fantasía. | 1'25 | " |

EL TIRON - Saldos - EL TIRON

Anuncie usted en este periódico

Balneario "Vichy Catalán"

Caldas de Balavella (Contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, calefacción, modas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Casilla. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono
Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 15, BARCELONA

CARBONES MINERALES - Carmelo Torrijos
ESPECIALIDAD EN OOK Y PARIS
ESMERADO SERVICIO A DOMICILIO -
Despacho: Caballeros, 6, teléfono 14.755 - VALENCIA

¿Lo diré?



Cómo encontré marido

Dice mi marido que hay en mí muchas cosas que le seducen, pero reconoce que mi tez espléndida (aun cuando ya no soy joven) le atrae y sigue encantándolo.
Sin embargo, pocas semanas antes de conocerle, mi tez era pálida, tenía las mejillas llenas de barros, los poros dilatados y la frente surcada de arrugas. Todo lo había intentado para que mi piel fuese clara, tersa y suave.
Por fin, un día leí en los periódicos que profesores de la Universidad de Medicina de Viena habían descubierto que la piel se debía alimentar. Y añadían que los alimentos más nutritivos para el cutis eran el aceite de olivas y la crema de leche fresca predigeridos, mezclados con extractos vegetales emulsionados y con yemas de huevo.
Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, alimento para el cutis (de color rosa), contiene las sustancias nutritivas que, según afirmación de especialistas famosos, alimentan al cutis. El uso de la Crema Tokalon, alimento para el cutis, da a la piel sin igual frescura y si en una sola noche puede revivificarla maravillosamente. Empléenla a diario le procurará una tez clara, suave y aterciopelada como la de un niño. Aplíquese la crema color rosa, alimento para el cutis, por la noche, y la crema blanca, alimento para el cutis (sin grasa), por la mañana. Logra que los pelos permanezcan perfectamente adheridos y que desaparezcan las arrugas y las demás imperfecciones. En caso de que no se compruebe rápidamente un cambio real y efectivo, devolvemos el dinero.
Estuche de belleza gratis: Nuestro nuevo estuche de belleza conteniendo tres tubos pequeños de Crema Tokalon, alimento para el cutis y otros productos preciosos para la belleza le será enviado gratis contra remesa de una peseta para gastos de envío. Diríjase Laboratorios Viñas, Sección 43-B, Claris, 71, Barcelona.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tosos pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas recepciones de plena terapéutica racionalmente dirigidas a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con insusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.
«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antitéptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Bahiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valentía.
Ha ordenado infinitas veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.
Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

Oficiales

Se necesitan prácticas para confeccionar ornamentos, en los talleres de Justo Burillo calle Luis Vives, 7, entresuelo.

Cizalla

Recortar y sacabocanadora de aguja, propia para fabrica de aias de cartón, su perfecto estado, se venden. Razón: Ferrer, 14, bajo.

Muela de esmeril

para agua jabonada, en buen uso, se vende. Razón: Ferrer, 14, bajo.

Se necesitan

vendedores ambulantes de helados para un tñcu nuevo. ELIA: Maestro Gozalvo, 19. De 3 a 5.